

**Kultúra.**

Dňa 6.12.2003 sa v našej obci uskutočnili oslavy svätého Mikuláša, kde bol pripravený hodnotný program pre deti a ostatných občanov našej obce. Touto cestou by som chcel vysloviť srdečné poďakovanie našim deťom ktoré v programe vystupovali. Poďakovanie taktiež patrí aj mládeži a dospelým občanom, ktorí svojou prácou prispeli ku vytvoreniu výbornej atmosféry celého podujatia.

Medzi týchto obetavých pracovníkov patria: p. Rožnáková Evka, Štipčáková Andrejka, Sobkuliaková Božka, Chalányová Janka, Mgr. Morávková Ivetka, Martina Vanderfiltová, slečny Rožnáková Kamilka, Cáderová Adrika, Biščiaková Mirka, Hlaváčová Mirka p. Jaroslav Morávek, Jaroslav Patay, hudobníci Maľko Chovanec a Majo Patay. Taktiež by som chcel poďakovať za obetavú prácu našej pracovníčky Zdenky Tabačkovej pri organizovaní tejto vydatenej akcii.

Pavel Zbojek, starosta obce

Milé kultúrne podujatie sa uskutočnilo na záver roku aj v našej škôlke kde pani učiteľky pripravili stretnutie školkárov s rodičmi a príbuznými. Vystúpenie našich najmenších, so svietiacimi očami od šťastia, a spokojnosť rodičov sú prejavom dobrej práce pracovníkov škôlky, za čo im patrí srdečná vďaka.

Životné jubileá v tomto mesiaci.

Srdečné blahoželanie s práním dobrého zdravia a pokoja patrí týmto naším jubilantom.

Ďurková Monika, oslávila 11. decembra 75 rokov
Skaličan Vendel, 6. decembra 70 rokov
Buzášiová Katarína 17. decembra 50 rokov
Rašová Mária 5. decembra 45 rokov
Šulíková Helena 10. decembra 40 rokov

Príspevky do Obecného Spravodaja môžete podávať denne ústne, alebo písomne na Obecnom úrade.



Obecný Spravodaj



Vydáva Obecný úrad Dolné Otrokovce • December 2003 • číslo 3

Vážení spoluobčania.

Z príležitosti Vianočných sviatkov Vám obecné zastupiteľstvo v Dolných Otrokovciach, želá hodne zdravia, šťastia, lásky a božieho požehnania. Prajeme Vám šťastlivé prežitie sviatkov a všetko najlepšie v Novom Roku 2004.

Z histórie obce.

V tomto roku naša obec zaznamenáva 890. výročie prvej zmienky rozdelením obce pod názvom Adradice, ktorá patrila zoborskému klášturu. Majitelia obce v tureckých dobách usadzovali na svojich majetkoch vojakov – otrokov.

Majitelia obce sa veľmi často menili. V roku 1538 daroval obec kráľ Rudolf Blažejov Nagyvatyimu, v roku 1548 bola obec majetkom Mikuláša Ujfalušsyho. V roku 1598 bola obec tureckým vojskom spustošená a vypálená. V roku 1600 vymrel rod majiteľov Badindalyov a majetok bol rozdelený na viac častí ako Kochanovci, Lucsanyi, Rákoczy, Rudnyanský a Ábel. Títo majitelia boli aj pochovaní na miestnom cintoríne, kde sa zachovali ich hroby. Niektoré dvory po ich majiteľoch sa tak nazývajú doposiaľ. Rákoczyho majetok kúpil Nemeč z Hanoveru – Beninhau.

Kedy bol postavený pôvodný kostol nie je známe, vie sa len o tom, že v roku 1890 bol zbúraný a na tom istom mieste bol postavený nový v roku 1934. Na západ od kostola je rozkopané sprášové hlinište z ktorého hlina bola používaná na výrobu tehly. V hliništi sa našli stopy po pravekých hrobch, kultúrne vrstvy s kosťami a črepovým materiálom. Zmienka o prvej škole ako jednotriednej je z roku 1907.

Obecný úrad.

1., Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu. Obecný úrad zabezpečuje organizačné a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostu, ako aj orgánov zriadených obecným zastupiteľstvom.

2., Obecný úrad najmä:

a, zabezpečuje písomnú agendu orgánov obce a orgánov obecného



- zastupiteľstva a je podateľňou obce,
- b, zabezpečuje odborné podklady a iné písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva, obecnej rady a komisií,
- c, vypracováva písomné vyhotovenia všetkých rozhodnutí starostu vydaných v správnom konaní,
- d, vykonáva nariadenia, uznesenia obecného zastupiteľstva a rozhodnutia starostu.
- 3., Prácu obecného úradu organizuje starosta.
- 4., V obciach s väčším počtom zamestnancov môže byť zriadená funkcia prednostu obecného úradu.

Zo zasadnutia obecného zastupiteľstva.

Na svojom zasadnutí dňa 8. 12. 2003 o 17.00 hod. obecné zastupiteľstvo v Dolných Otrokovciach riešilo nasledovné otázky:

- schválenie VZN platných pre rok 2004 o miestnych poplatkoch a dani z nehnuteľností,
- schválenie rozpočtu na rok 2004,
- v rôznom boli poslanci oboznámení so situáciou prepojenia vodovodu, stavbou kanalizácie, prebudovanie ústredne obecného rozhlasu, dobudovanie rigolov na Barine, ako aj stanovenie poplatkov za služby a prenájom.

Informácie pre občanov.

1. Západoslovenská energetika, Regionálna správa sietí v Trnave vyzýva vlastníkov stromov a užívateľov nehnuteľností, aby vykonali orez stromov nachádzajúcich sa v blízkosti vzdušného elektrického vedenia v obci. Orezanie konárov je potrebné vykonať do vzdialenosti 2 m od vodičov vedenia. Kde sú konáre menej ako 1 m, je bezpodmienečne nutné požiadať vopred o vypnutie vedenia cestou obecného úradu.
2. Dňom 1.10.2003 nadobudla právoplatnosť novela zákona o obrane SR č. 330/2003 Z.z., ktorou sa rušia územné vojenské správy, ktorých územným obvodom je okres. Kompetencie prešli na UVS do Trnavy, ktorá sídli na ul. Jána Bottu 4 a táto má úradné hodiny v pondelok a stredu od 08.00 – 11.00 a od 12.00 – 15.00, vo štvrtok sa neúraduje a v piatok od 08.00 – 11.00.
3. Od 1.8.2003 spoločnosť Západoslovenská energetika uviedla do prevádzky nové telefónne zákaznícke centrum. Všetky otázky a žiadosti k elektrickej energii sa vybavujú nepretržite na č.t. 0850 111 555 z pevnej linky.
4. Bola obnovená autobusová linka z Hlohovca, odchod o 22.20 hod., do našej obci, financuje obec denne 200 SK.



V mesiaci november nás opustil Štefan Maršala, ktorý tragicky zahynul vo veku 72 rokov. Česť jeho pamiatke.

Zo života Poľnohospodárskeho družstva v Dolných Otrokovciach.

Poľnohospodárske družstvo v Dolných Otrokovciach sa môže pochváliť uznaním šľachtiteľského chovu hovädzieho dobytká.

19. november 2003 sa pre dolnootrokovských družstevníkov stal dňom sviatočným, pretože práve tento deň na PD Dolné Otrokovce, za účasti zástupcu Zväzu chovateľov slovenského strakatého dobytká, Slovenskej poľnohospodárskej univerzity, Štátneho plemenárskeho ústavu, Regionálnej veterinárnej správy, firmy Insemas, OÚ Dolné Otrokovce a pozvaných hostí, prebehla bonifikácia hovädzieho dobytká za účelom uznania chovu za „šľachtiteľský chov slovenského strakatého dobytká“.

Po úvodnom ustanovení pracovnej a výberovej komisie, predseda PD, Ing. Tabaček, informoval prítomných o histórii a súčasnosti PD. Potom dostali slovo zástupcovia jednotlivých organizácií: Ing. Pieč, MVDr. Mikita ŠPU SR, vyhodnotili mliečnu úžitkovosť a skonštatovali, že úžitkovosť 6285 l mlieka za 305 dňovú laktáciu radí PD medzi popredné chovy v SROV.

Ing. JursaCSc – Insemas s.r.o, označil úroveň reprodukcie zvierat ako nadpriemernú v rámci SROV. Ing. Hlaváč boniter ZCHSSD zhodnotil výsledok finančného hodnotenia zvierat a skonštatoval, že chované zvieratá spĺňajú plemenný štandard S. s dobytká.

V rámci hodnotenia chovu bolo výberovej komisii predvedených 12 ks dojnic s úžitkovosťou 7887 l mlieka, z ktorých 8 bolo uznaných za matky býkov. Po skončení prehliadky chovu, členovia výberovej komisie rozhodli o pridelení štatútu „šľachtiteľský chov slovenského strakatého dobytká“ pre PD Dolné Otrokovce.

Na záver predseda PD poďakoval za uznanie štatútu a o.i. poznamenal, že ocenenie je novým začiatkom k napredovaniu a zvyšovaniu úžitkovosti zvierat.

Zootechnik PD Peter Kuric

Touto cestou im k úspechu blahoželá Obecné zastupiteľstvo Dolné Otrokovce a pracovníci obecného úradu.